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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Поняття про полімери на прикладі поліетилену.                        Застосування поліетилену»
Ягельська Ванда Антонівна, Новоград-Волинська 

ЗОШ І – ІІІ ступенів №3, вчитель хімії
Хімія 
9  клас
Мета: ознайомити учнів із загальними поняттями хімії високомолекулярних сполук на прикладі поліетилену; розглянути властивості  та застосування поліетилену; розвивати вміння досліджувати, спостерігати, робити висновки; виховувати екологічну культуру та бережливе ставлення до природи.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Методи проведення: словесні: метод «Дивуй», гра «Цікавинки із торбинки»,  проблемно-пошуковий метод: демонстраційний та лабораторний досліди.

Хід уроку

Девіз уроку: «Ми так радикально змінили середовище, 
що тепер для того, щоб існувати в цьому середовищі, 
ми повинні змінити себе».

Н. Вінер

І. Визначення емоційної готовності учнів до уроку

Метод «Дивуй»

Багато людей старшого покоління пам’ятають історію родини Ликових, яка з релігійних мотивів пішла від людей в глуху тайгу. Проживши там майже півстоліття, вони повернулись у цивілізацію. Але найбільшою несподіванкою для них був не літак та радіоприймач. А здогадайтесь що? Із слів господаря: «О, Господи, люди вигадали скло, що мнеться?»

Що мав на увазі чоловік?

Учитель демонструє, заздалегідь підготовлений поліетиленовий пакет

ІІ. Цілевизначення та планування

Слово вчителя

Сьогодні куди не глянь, потрапиш на полімер. Від одягу до мобільних телефонів, від двигунів для автомобілів до обгортки для цукерок. І всі ці 150 мільйонів тон щорічно продукованого пластику поступово збираються на поверхні Землі. Спалювати його не можна , але у дворах і міських звалищах вічним вогнем горить саме пластик, наповнюючи атмосферу і насичуючи громадян речовинами, набагато не безпечнішими за своїми властивостями за термоядерну чи нейтронну бомбу. З власної недбалості ми можемо не просто загинути самі, а й приректи на важке вимирання від деградації і фізичного каліцтва наших нащадків.  

Поліетилен належить до світу полімерів. Цей світ надзвичайно різноманітний та дивовижний. Подивіться скільки різноманітних виробів можна виготовити з поліетилену

Учитель демонструє вироби із поліетилену.
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Сьогодні на уроці ми дізнаємося ще більше про поліетилен  та світ полімерів.

Повідомлення теми та мети уроку

Щоб наша робота була продуктивною та ефективною дайте відповіді на поставлені запитання:

Пригадайте, які типи реакцій характерні для насичених вуглеводнів? 

- горіння з утворенням вуглекислого газу і води;

· розкладу – крекінг, з утворенням вуглеводнів з меншою молекулярною масою;

· заміщення;

·  реакція вільно радикального заміщення – галогенування (реакція проходить при наявності квантів світла та відбувається в чотири стадії )

Із якими представниками ненасичених вуглеводнів ви вже знайомі? - етилен та ацетилен
Які реакції характерні для цих представників?

- горіння з утворенням вуглекислого газу і води;

  - приєднання (галогенів, водню (гідрогенізація), 
води (гідратація), галогеноводнів за правилом Марковникова);

- окиснення

Як можна визначити ненасичені вуглеводні?

- Якісна реакція на кратний зв'язок — знебарвлення роз​чину перманганату калію та бромної води.
Чи існують у вільному стані в природі ці речовини?

- ні, бо вони легко вступають в реакцію приєднання

ІІІ. Засвоєння нових знань

Хімія - наука цікава й багата,

Вчені зробили мільйон відкриттів.

Трудяться хіміки в будень і свято,

Так хтось із них поліетилен і відкрив.

Користі він нам приносить немало:

Робимо з нього ми плівку й пакети,

Іграшки та конструкційні деталі,

Він незамінний на нашій планеті.

Але в нас намішане добре й погане…

І цей полімер має теж інший бік:

Природню красу, чарівну, первозданну,

Руйнує нещадний відходів потік.

А разом із тим в нас хворіють ще й люди:

Забрудненість світу дається взнаки.

Тому актуальне питання повсюди,

Як людство і Землю спасти від біди.

Але вчені знову нам стали в пригоді

І винайшли новий замінник в наш час.

Якщо науковці будуть діяти в згоді,

То лихо надовго відійде від нас!

Слово вчителя

Зі свого повсякденного життя ви маєте багато знань про поліетилен. 

Що  ви можете сказати про його фізичні властивості поліетилену та розчинення у воді

Фізичні властивості, розчинення у воді

Інструкція до виконання

• Роздивіться вироби з поліетилену. Якого вони кольору, які на дотик?
• Роздивіться поліетиленову плівку. Чи прозора вона? Спробуйте її розтягнути, зім'яти, подряпати скляною паличкою.
• Порівняйте міцність на розрив однакових смужок паперу й поліетилену.
• Налийте в поліетиленовий мішечок води, наповніть його повітрям.

Висновок. Поліетилен значно легший за воду, безбарвний, прозорий, на дотик трохи жирний, у воді не розчиняється

Відношення поліетилену до нагрівання

Поліетилен легко розм’якшується при нагрівання, плавиться і           утворює краплі. Горить синюватим полум’ям.

Сьогодні ми з вами уже пригадували хімічні властивості етилену, як на вашу думку чи буде поліетилен знебарвлювати розчин калій перманганату (перегляд відео фрагменту)

Зміна забарвлення розчину не відбувається

Поліетилен стійкий до дії окисників.

Перевіримо, чи реагує поліетилен із розчином лугу та кислоти

· у пробірку із розчином кислоти учитель додає шматочок поліетилену.

· у другу пробірку де міститься луг також поміщає поліетилен

Висновок. Взаємодії речовин у двох пробірках не відбувається.

                Скажіть, чому поліетилен проявляє хімічні властивості насичених           вуглеводнів, а не етилену?

(Етилен слугує лише мономером – вихідною речовиною, яка в результаті реакції перетворюється на поліетилен)

 Як же утворюється поліетилен?

В реакцію приєднання молекули етилену можуть вступати не тільки із іншими речовинами, а і сполучатися між собою, утворюючи одну велику молекулу – макромолекулу. Ця реакція відбувається за певних умов (нагрівання, тиску, каталізатора)

Розглянемо як відбувається цей процес:

(учитель записує на дошці реакцію полімеризації та пояснює утворення макромолекули)

Якщо етилен нагріти до 150—200°С і піддати високому тиску, його молекули почнуть сполучатися одна з одною у великі молекули. Сполучення молекул відбувається за рахунок розриву в кожній з них подвійних зв'язків з утворенням одинарних й вивільненням двох одиниць валентності.Молекули поліетилену мають лінійну структуру. На кінцях полімерних молекул, зрозуміло, вільними валентності не залишаються, як це показано на схемі. Вони насичуються приєднанням до кінців молекул вільних атомів або радикалів, що утворюються при руйнуванні молекул етилену.
CH2=CH2 + CH2=CH2 + CH2=CH2 +…..→ —CH2—CH2— +  —CH2—CH2— +

+  —CH2—CH2—….→  —CH2—CH2—CH2—CH2—CH2—CH2— …

Реакція полімеризації – це реакція сполучення однакових молекул в одну макромолекулу

Цю реакцію можна записати і у скороченому вигляді

nCH2=CH2  →  [ —CH2—CH2— ]n
мономер                  структурна ланка

З грецької «polys-» - численний, великий,  більший за норму. Тому полімери зовсім небезпідставно називають велетнями органічного світу. Адже, порівняно з іншими органічними сполуками, їхня молекулярна маса величезна - від десятків тисяч до мільйонів. Молекули полімерів побудовані з численних елементарних структурних ланок - залишків молекул низькомолекулярних сполук. Такі низькомолекулярні сполуки називають мономерами - від грецького «mono-» - один. Утворення полімеру шляхом послідовного сполучення молекул мономера називають полімеризацією.

Поліетилен може бути виготовлений, як за температури високого так і низького тиску. Поліетилен низького тиску має більш впорядковану структуру.

Робота з підручником

Учні дають визначення таким поняттям та записують їх у робочий зошит

Реакція полімеризації – це реакція сполучення однакових молекул в одну    макромолекулу.

Мономер – вихідна речовина, взята для проведення реакції                       полімеризації.

Структурна ланка -  ланка на яку перетворився мономер і яка             багаторазово повторюється.

Ступінь полімеризації – певна кількість молекул мономера, що             сполучені між собою. Позначається літерою n ( ен).

Запитання учителя

Подумайте, будь-ласка, чи можна визначити ступінь полімеризації? Що потрібно для цього знати

(Щоб визначити ступінь полімеризації потрібно:

Молекулярну масу полімера поділити на молекулярну масу мономера.

n = Mr (полімеру): Mr(мономера))
Як ви гадаєте, чому поліетилен набув такого широкого застосування?

	Властивості поліетилену
	Застосування 

	1. Хімічна стійкість

2. Водо- і газонепроникність 

3. Електроізоляційні властивості
	· виготовлення тари для зберігання хімічно агресивних речовин

· виготовлення деталей автомобілів, що працюють в агресивному середовищі

· виготовлення посуду та водогінних труб 

· виготовлення пакувальних матеріалів і плівки для теплиць

· виготовлення ізоляційних матеріалів


ІV. Поглиблення знань, умінь та навичок

Гра «Цікавинки із торбинки»
Із слів учителя,  учням потрібно відгадати, які предмети  містяться  у торбинці.

Учитель зачитує:

· Цей предмет добре знайомий із повсякденного життя. Виявилося, що він є  однією із причин вимирання велетенських черепах, основною їжею яких є медузи. З’ясувалося,  що черепахи помилково вважають ці предмети медузами і ковтають їх. Так під час розтину однієї із загиблих істот в її шлунку знайшли аж 15 таких виробів. Що це за предмет? (Поліетиленовий пакет.)
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· Цей продукт уперше для продажу був виготовлений у 1869 р. американським  винахідником Томасом Адамсом із соку тропічного дерева. Новий виріб настільки смакував американцям, що став частиною їхнього життя. Основу його становить полімер. Цей продукт полюбляє частина учнів нашої школи, від чого інколи  страждають шкільні меблі та підлога. (Жувальна гумка.)

· Верхня частина, що закриває посудину, коробку або рухому частину    пеналу. Колекціонування цих предметів називається «філолідія».

(Поліетиленова кришка.)

 4. Вона була винайдена у 1957р. двома американськими інженерами, як  новий матеріал для шпалер, які зручно було б чистити. Це нетканий матеріал, що виготовляється з поліетилену високого тиску. Вона відмінно захищає упаковані в неї вироби від ударів, трясіння та інших механічних впливів,  має високі теплоізоляційні та звукоізоляційні властивості. Багатьма людьми вона використовується для задоволення тактильних відчуттів, заспокоєння нервової системи. Є однією із видів розваг у сучасних офісах.  (Повітряно-бульбашкова плівка )

Екологічна хвилинка

Як ви вважаєте які  плюси та мінуси має  поліетилен? Аргументуйте свою думку.

2013 року в Індії пройшов найбільший в історії релігійний фестиваль - Маха Кумбха Мела .


Святкують його досить рідко - раз на дванадцять років, і щоразу в іншому місті .


Цього року свято відбулося в Аллахабаде - місті трьох священних річок: «Біла» Гангу , «зелена » Ямуна і містична Сарасваті .

За віруваннями , вода під час цього свята перетворюється на Амріту -

божественний нектар, який змиває погану карму будь-якої людини. За словами індусів, що занурившись людина стає іншою: вона стає на шлях своєї особистої та всесвітньої духовної еволюції, яка веде до процвітання , щастя і гармонії.


Протягом 55 днів проходить « свято глечика ».


У 2013 році в Аллахабаде зібралися на свято близько 120 мільйонів людей - це більше , ніж будь-коли.


Місцевий фотограф Санджай Каноджія кинувся до берега річки Ганг, щоб зняти велич цього дійства.


Берег річки повністю засипаний горами сміття і відходами життєдіяльності людини.


Незважаючи на це, місцеві жителі шукають в каламутній воді дріб'язок і золоті прикраси, які часто губляться під час таких фестивалів.
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Дезінфекційна камера в лікарні в Берліні , 11 серпня 2014.


Медики в захисних костюмах у лікарні в Берліні , 11 серпня 2014.


Лихоманка Ебола поширюється через прямий незахищений контакт з кров'ю або виділеннями інфікованої людини , а також при контактах з речами зараженої людини .


Спеціального лікування геморагічної лихоманки Ебола або вакцини проти неї до цих пір не існує . Жодна з великих фармакологічних компаній не вклала гроші в розробку вакцини проти вірусу Ебола, оскільки подібна вакцина потенційно має дуже обмежений ринок збуту і не обіцяє великих прибутків.

Хочете заробити ? США пропонують грант в 1 мільйон доларів тому, хто створить кращий проект захисного костюма.
Хоча наше життя без  полімерів і важко уявити, але  більшість із них дуже стійкі до впливу навколишнього середовища. Можуть зберігатися у ґрунті більше 200-400 р. У світі щорічно випускається 4 трильйони поліетиленових пакетів у рік. Вони вбивають 1млн.птахів, 100 тисяч морських ссавців безмежно велику кількість косяків риб. Необхідно на державному рівні вирішувати цю проблему. 

Як ви вважаєте, що можемо зробити ми особисто, щоб 

завдавати меншої шкоди нашій природі?
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Китайська школярка відкрила хробаків, що поїдають пластик.

Відкриття було зроблено випадково – школярка помітила, що коробки, у яких вона зберігала хробаків як корм для своїх рибок, виявилися поїденими. За допомогою батька, професора біології, дівчина розділила хробаків на дві групи – одні харчувалися винятково пінопластом, інші – травою й зерном. Експеримент тривав рік. Він підтвердив, що цей вид хробаків дійсно здатний переробляти пінопласт і інші подібні матеріали, що не розкладаються в природному середовищі навіть за багато сотень років.

Відкриття китаянки може зробити переворот у справі охорони навколишнього середовища, оскільки являє собою спосіб безпечно переробляти численні відходи, від яких сьогодні приходиться рятуватися або спалюванням, або спеціальною переробкою, що в будь-якому випадку є дорогою і забруднює атмосферу.

VI. Рефлексія. Оцінювання

Бесіда за питаннями

Учитель. У кожного з нас на уроці були певні здобутки та труднощі. Скажіть:

· Чи досягли ми поставленої на початку уроку мети?

· Що вас найбільше зацікавило, здивувало?

· Які форми роботи ви хотіли б  застосовувати на наступних уроках?

Задача1. Вкажіть ступінь полімеризації етилену із середньо молярною масою 42 кг/моль.

Задача 2. Обчисліть середню молярну масу полімеру, ступінь полімеризації якого становить 2500, якщо відносна густина за повітрям його мономера 0, 9655.

Задача 3. Обчисліть середню молярну масу полімеру, утвореного в результаті реакції полімеризації алкену, ступінь полімеризації якого становить 2500, якщо відносна густина за повітрям його мономера 0, 9655. Складіть структурну формулу даного полімеру та дайте йому назву. (-СН2-СН2-)2500 поліетилен
Задача 4. Нагромадження вуглекислого газу в атмосфері призводить до парникового ефекту. Який об’єм СО2 потрапляє в атмосферу при спалюванні 100 шт поліетиленових пакетів масою 100 г?
VII. Підсумки уроку

       Майбутнє нашої планети  у ваших руках і від вас залежить, якою її отримують майбутні покоління: голубою і квітучою, чи виснаженою і засміченою. І хто знає, можливо серед вас є майбутні лауреати Нобелівської премії в галузі науки, медицини, екології. А до цього потрібно готуватись вже сьогодні.

VIІI. Домашнє завдання та його інструктаж

Створити інформаційний проект «Друге життя пластикового стаканчика»
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